Matematika

10.klase

Lineari vienadojumi, nevienadibas un lineara funkcija
2. patstavigais darbs

1.uzdevums (15 punkti)

Atrisini linedarus vienadojumus.

1) x—4=12 10)0,8(3z — 5) — 0,3(5z + 4) = 0,8z + 2,8
2) 5x +2x =—63 11)22 =4

2
3) 3k—1=20 _
) 12)%=3+7
4) 7,3 —m = —4,2

13) =2

5) 5x+3x+10=-14 5 2
6) 56d —8=4—7d 14) 243 _ 3

2+d 2
7) (18—8x)—(5—2x)=15—-(3x+8) 15)%—%=—18

8) —(—5t—4)=7t+2
9) 6(a—3)+2(a+2)=10

2.uzdevums (12 punkti)

Atrisini linedru nevienadibu, un uzraksti skaitlu intervalu.

1) x+8>0 7) 3b+8=—-2b+18
2) x—-5<-10 8) 2(y+1)—-5<2y—11
3) 2x+1>15 g) 363 L 7b71
4 6
4) 6—2x> -2 _
) 10)9 > 18+3x _ 4x—1

3

5) 3 +ix < 2x
3 1) x(x—11) < (x —8)(x — 6)

6) 6m <2(5m—8)—4
12) (5x +5)(2x —3) —3(5x — 7)(2x —3) > (10 — 4x)(5x — 7)

3.uzdevums (14 punkti)

Atrisini vienadojumus un nevienadibas, kas satur moduli

1) x| =9 8) |2x—10| =x—2
2) |x|=—-4 9) 3x+|x—3|=5
3) |x—1|=7 10) |x] < 1

4) [2x—=3|=5 11) |y| > -2

5 3lx+2| =21 12)|x —3| <1

6) |2x — 5| = |x — 4| 13) |4 —5x| <8

7) |x=3]=1|5-—x| 14)|6 — x| —2=>0



4. uzdevums (10 punkti)

Péc dotajiem plana punktiem izpéti doto funkciju un uzzime tas grafiku.
y=3x—-1

— Definicijas apgabals

— Vetibas apgabals

— Funkcijas monotonitate

— Funkgcjas nulles

— Maksimala / minimala vértiba

— Funkcijas periodiskums

— Simetriskums

— Intervali, kad funkcija ir pozitiva / negativa

5.uzdevums (5 punkti)

Nosaki katras taisnes virziena koeficientu a.




6.uzdevums (3 punkti)

Konstrué taisni, ja taisnes virziena koeficients k = —1 un punkts A(0; 3) pieder $is
funkcijas grafikam.

7.uzdevums (2 punkti)

Dots funkcijas y = g + 1 grdfiks. Nosakifunkcijas pieaugumu, ja arguments pieaug
no 2 lidz 8.

8.uzdevums (10 punkti)

Funkcijas y = ax + b (a, b € R) defiicijas apgabals ir x € [—6; 6]. Par So funkciju
zinams, ka

— funkcijas grafiks krusto x asi punkta ar koordinatam (—2;0).
— funkcijas lielaka vértiba ir 4

Apreékini (vai citadi nosaki) un pamato visas iespéjamds a un b vértibas.



